

篮协对疆辽之战计时器问题开出罚单,并出台补救措施

亡羊补牢,除了老套路还要新办法

在计时器频繁出问题,最终在疆辽季后赛半决赛第四战惹出大事端之后,中国篮协终于有了大动作。21日,篮协召开媒体通气会,对疆辽第四战最后时刻的计时器问题开出了罚单。相比这些惩戒的老套路,中国篮协还表示,会在总决赛期间异地选派计时员,并在下赛季引进无线计时系统。尽管面对频繁出现的计时器问题篮协的反应不能说迅速,但至少已经显示出了改变的决心。

本报记者 刘伟

篮协承认绝杀超时

通气会上,篮协裁判调研室认定,赵继伟在疆辽之战第四场的准绝杀超时,这是一次错判。

篮协经调查认定,在第四节比赛的关键时刻,计时钟开表延迟了3.15秒。赵继伟在第二次投篮出手时,距离他第一次接球共用时7.07秒,这已经超过了比赛剩余的6.5秒,绝杀超时。

造成计时器计时延迟的直接原因,是计时员操作失误,工作严重失职。另一方面,裁判员也未及时发现计时钟明显延迟开表,且错误地判罚两分中篮有效,这一临近比赛结束的关键时刻的错判,对比赛结果造成了影响。此外,技术代表赛后接受采访时对比赛判罚发表了个人意见,违反联赛有关规定。

最终篮协给予辽宁队主场本溪赛区核减联赛经费1万元的处罚,对计时员徐茂义停止参加2017-2018赛季CBA联赛工作。同时,对技术代表和当值

裁判还做出了警告和内部停赛的处罚。

补救措施相应出炉

或许考虑到计时器问题已经不止一次干扰了联赛正常进行,损害了联赛形象,中国篮协在处罚之后,跟进了一系列补救、改进措施。

总决赛期间,所有比赛将安排技术力量较强的第三方赛区比赛计时员和进攻计时员来参加计时工作。目前,篮协已经初定北京赛区两名计时员到新疆赛区,上海两名计时员到广东赛区。

同时,为了减少计时问题给联赛带来的影响,篮协决定从下赛季开始增加PTS系统,即篮球无线计时系统。在记录台人工计时的同时,裁判员通过随身携带的无线开表发射器,由裁判依据规则同步开表,这套系统两者互不排斥。

在NBA,无线开表发射器早已被普遍使用,在无线计时系统的辅助下,NBA极少出现人为原因的迟开表。这一开表器也早已被国际篮联所采用,在世界杯、奥运会等大型赛事中使用。中国篮协此次被倒逼

的“与时俱进”,好歹让自己跟上了世界潮流。

知错能改方为正解

值得注意的是,在此次由计时器倒逼的改革中,中国篮协还罕见地,以一种主动的方式对其他一些问题做出了整改,这种积极的姿态让人眼前一亮。

篮协规定,从本届总决赛开始,会增加确定2分还是3分的专门摄像机。这一举措的出台,针对的是季后赛首轮深沪系列赛第二场,帕戈最后时刻的争议绝杀。因为现场机位无法有效呈现帕戈的绝杀有没有踩线,比赛一度停滞达二十分钟。之后的通气会上,篮协承认,现有转播机位无法有效解决这个问题。

在架设新的机位后,这个问题有望得到解决。据了解,新机位参照NBA的经验,在篮架高点角度架设。

与此同时,针对半决赛结束后到总决赛之间长达11天的休整期,不仅严重影响球员状态,还会消减球迷观赛热情的问题,中国篮协表态,将在新赛季进行更科学、灵活的安排。



工作人员正在调试计时器。 Osports供图

体彩大乐透上市十周年之二： 10年业主与彩友共成长

体彩大乐透上市十年来,造就了很多千万富翁,使得很多默默无闻的站点脱颖而出,很多业主从大乐透上市就开始经营体彩投注站,他们同大乐透一起成长,共同发展。这次走访中,投注站环境的变化,销量的提升,经营策略的求新,彩友心态的成熟……,是十年老业主们谈的最多的话题。

吴季芳:玩大乐透的技术型彩友越来越多

位于福建省泉州市丰泽区祥远路毅达新村14号第10138号投注站,是一家临街的体彩专营店,业主吴季芳从1999年开始经营这家彩店,刚开始店里只销售福建省地方玩法,由于玩法单一,开奖次数少,吴季芳每天都为销量发愁,尽管如此他丝毫没有想过放弃。

随着7星彩、排列游戏和大乐透的上市,吴季芳店内的销量越来越好,店面也越做越大,从起初的十几平米的小店扩大到五十几平米,销售员也增加到了三位,而且每位销售员都是各司其职。店内左边是数字彩的走势宣传,右边是传统足彩和即开游戏展示区域,清晰的分区,给投注者提供了更好的购彩和交流环境。

据吴季芳介绍,现在大乐透是他们店的主力游戏,每年的销量能占到店里总销量的40%左右。对于如何提升销量、稳住彩友,吴季芳有自己的秘诀,“我都建议彩友投注前一定要看近期号码走势图,心里要有一个大致的方向,对近期的出号区域有个大概的印象。我一般是将前区35个号分成5个区域,每个区域7个号码,让彩友们放开区域,保一段



舍一段,不要每段都去想,要有针对性的投注。

到今年为止,大乐透上市已经十年了,彩友的投注方式也发生了不小的变化。“2007年上市初期,前区10几个号码的大复式票很常见,很少出现技术型的彩友,但如今不一样了,理性投注的人多了,喜欢研究走势分析,采用胆拖投注,小复式、单式小倍投,提高中奖概率的彩友越来越多了。”吴季芳说。

邓闵文:乐透彩友的不止是大奖

2004年,邓闵文的第一家体彩投注站开业,在体彩业打拼了17年的她,是一位真正将体彩当事业来做的业主。她

先后开了10家体彩投注站。

她开的第一家彩站是,位于江苏南京建邺区集庆门大街莺歌苑21号第001633体彩投注站,多年来店里的年销量一直稳定在500万左右。连续13年获省级以上优秀体彩销售网点称号,其中包括2007年至2012年的全国体育彩票优秀销售网点荣誉称号,2013年至2014年全省体育彩票优秀销售网点荣誉称号和2014年南京市“十佳网点”荣誉称号。

如今,一间20多平米房间内,屋里装满了她对体彩事业的热情与成绩。中奖彩票展示板,体彩乐透奖池提示牌,走势图,出号统计表等,一切应有尽有。屋子角落处的书架上放着《国家彩票》

杂志,四壁上挂满了她获得的荣誉。柜台后面的墙上,挂着一排五颜六色的燕尾夹,每个夹子上都夹着一摞彩票。她说:“夹子的不同颜色代表着不同的客户,客户的名字只有她和客户本人知道。当客户不方便来店时,就会通过微信转账的方式购彩,然后,她就把彩票夹在相应的夹子上,这样既方便了客户,又保护了客户的隐私。”

自从2007年体彩大乐透“加入”她的彩店后,为她的彩店带去了更高的人气。

在这十年来,邓闵文诚信待人,热情的服务态度是一成不变的,这令她的投注站人气越来越旺,甚至搬了家的彩友也仍会开车到这里购彩。“别看我搬家了,可我每天要是不到你这里买彩票就好像有什么事情没做完似的。”彩友说。

在这十年来,她看到了大乐透带给每位彩友的变化。她曾听一位老彩友说过:“中奖与否无所谓,买体彩大乐透已经成为我生活的习惯了。”也曾有彩友跟她玩笑的说:“饭我可能忘记吃,但体彩大乐透我可不会忘记买”。

在这十年来,邓闵文觉得彩友改变最多的就是心态。她说:“大乐透刚上市时,人们中个几百元的奖金,就高兴的不行。现在大家中几千元,几万元都是稀松平常的事。”成熟的彩友们,觉得中奖与否已经不重要了,享受体彩大乐透带来的乐趣才是他们真正追求的。

她说:“体彩大乐透的销量占了我店里销量的50%,体彩大乐透带给彩友的欢乐,让彩友越来越放不下了。”

(张慧慈)